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5-1 HMSAER




BRSAER

o y(t):R>R,y(t):y D1fEEREAEK
o t,y, Y TELHEX:
y=(1-t)y (9.1)
o WMHAFER (differential equation):
KEEHyDERERB Yy 28T HEX
o EiMHAHFER (ordinary differential equation,
ODE): JuIZZ A 1D (1) EIT DO HER




BRI HER (5.1) DEEE

1. X (5.1) OMLZ%Z y TES:
V'/y)=1-t (5.2)
138% t CTHEHY 5:

log|y|=(-1/2) (1-t)>+C, C:FEREHH (5.3)

N
=1

3. & y=Aexp((-1/2) (1-t)?), A: EEEH (5.4)



ERaAER (5.1) OBOER
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BRS AR (5.1) DEREDOEK
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HRSHEX (5.1) DBRE—EICEDHD

1. t=0 T yDIEZTTEHS:

y(0)=1

2. 5&. (5.4) HhOADEITETE:

A=+/e

=5 y=exp(t-t?/2)

(5.5)

(5.6)



BRSARER (51) OBEZ—EIZEDS

1. t=0 THDyDIEZTEDHS:
FEAZ 4 (initial condition)
2. 35&. R (5.4) HBOADEMFETE:
3. EN—RICEFD
>EWA ARERNZTEAZKHO T THES
B o AEXDODHAERE

(initial value problem)
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BRSAEADOBEN SR
AEEXETHRIBEMD HIERN

o IEEMAPAEXDMIAERRE
o EIIEEMD AEXDAIAERRE
o 2[EFEMNAEN
o MHA{ERIRE (initial value problem)
o EFRERIZE (boundary value problem)



1EEMS ARADDMIERE

flu, v): BEIZR, y = y(t)
Y =fit,y) (5.7a)
y(0)=a (5.7b)
c€E R, yt)ILt>0 DEHTKDS

1IfEE W77 (5.7a) ZFHASEHE (5.7b) D T TH:
{HIHAfERIRE
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HEIL1EE RS B EXOARERBE

f.(u,v,w), 1 (u, v, w): Fa?l%fﬂl,yl =y.(8),y,=y.,(t)
AT SANA (5.8a)
v, =Lty y,) (5-8b)
a,a,€R, yl(0)=a, y(0)=a, (5.8c)

EILIEEMS HFER (5.8a), (5.8b) ZHEASH
(5.8c) DT THESHIHEA{E S RE
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2fEH M HEXDAAEMBE

flu, v, w): B8, y = (1)

y=f(t,y,y) (5.9a)

a,a, € R,y0)=a,, y(0)=a,

2B B M AR (5.9a) ZFHASH (5.9b) DT THE
<H#EAER B
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2fEE M HEXDRFEMBE

flu, v, w): B%L, y=y(t),0<t<1

yn — f(t, y, y’) (5108)

a,a,€R,y0)=a, y(l)=a, (5.10b)

2

2MEE WA AR (5.10a) FERE M (boundary
condition) (5.10b) M T CHELIEFERIE

15



ERHEADOREEDEH

o 1IfEEMOAHEXDYIERE

o RUBZRIMEMNAIEN

o 2[EEMI HEXDYIERE

2 1EE M AR OHEAERRE
o 2EEMN AEANDREFIER E

®
(il
L

16



y(t)

1EERMS AERADOAVIERSE: /S

Yy’ =sin(t)
y(0)=1

t
/ sintdt + y(0) =2 — cost
0

(5.

(5.

3a)
3b)

17



1 ERS A RAOHBERE : £VDRIE

HAEYMNIBEMNLGIRIE T CI&ET 5T/

%l t TD4

=Y DEARZR: y(t), FFZIOTDEIRER: 1
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1B ERS A RAOHBERE: BEICLREHLIED

HAHAEEL L IFIBETELONET)

Rzl t TOEMDEIRZR: y(t), FFZl

y'=y(5-y) (5.15a)
y(0)=1  (5.15b)
5

/

OTDEIAREL: 1

t) =
1 + 4exp(—5t)

.....

...............
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EBRBENS TERX

B AEADRANRIUIERICIKEFT HHEE
YIEED TS (5F) ITIRF T RIERGE

y=2ty-2 (5.16a)
y(0) =2 (5.16b)

#8) v = (2-2 t )
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2B E RS A EADRIERE: HiEE)

o EN—iIfICETEIMNT-/\TDMiIHIZHEEHYHER
Ut TLNVS
o BELYZFDLEI-ER>THhLFHEET

equilibrium stretched compressed
x=0 x>0 x<0

Lo

> / > >
0 X (m) 0 X (m) 0 x (m)

Mechanics: The Study of Motion (CC BY 3.0 US)

21


https://scripts.mit.edu/~srayyan/PERwiki/index.php?title=Module_2_--_Hooke%27s_Law_for_Elastic_Restoring_Force
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/us/deed.ja

2B E RS A EADRIERE: HiEE)

FZt TOHBYDDYHLDEENSDT 1 y(t)
EZIOTHDHBYDELE: y(0) =1
FFZIOTHHEBYDZEE: y'(0)=0

1.0 AN 7™\ ™\
M\ &
A / \ / \
, , — R | f \ / \
— - ; I i a \ / \ |
o " [ yl " v‘ | \‘
Jor \‘ / \ \
b \ \ \
| \ \
+ ., | \ \
t \ \ \

y(0)=1,y”(0)=0 (5.17b)
[f&] y(t) = cos(t)
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2fEE NS AEADAAERNE: HEER

EDEREFTEHELYICEK AT NARIZEDETHDH
NIT.BLYDRE Y [CLHAIT BN MHLEE

V' +2k y+wiy=0 (5.18a)
y(0)=1, y’(0)=0 (5.18b)

(k: BN, w: BTN ZRT ER)
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2 E RS S EADHIERE: BERD)
(] (1) k < w BEILADINSNNES):

y(t) = exp(—kt) {cos(\/wQ — k2t) + — g = sin(v/w? — k2t)}

(i) k> w (EIR D KENES; BRE):

e N
( — - )exp k+\/k2—w))}

[\D|}—L A
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2fEE NS AEADAAERNE: HEER

111111
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EIL1EE RS AEX DO ERE.

EHDEYEETNZTBRHIEYDRER

o IEFEMNAEYIDER &1, 12

o EYNRITEMZENTEZTTLD

o EYNITEMIZRANTIEIEL., EY1H DAL
R RS

o E£WLITEYNADENEEIEL, ZULVEFANT S
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EIL1EE RS AEX DO ERE.

v, =@2-y)y,
v, =Q2y.-3)y,
y,(0)=4,y,(0)=

(5.19a)
(5.19b)
1(5.19¢)

e e e e e e e e e e e e e e e e ek
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2 E RS A READEFIEME: RO=HH

EDEIH:Xx=0,F0
ORI x=1,50.1
y’=x(1-x) (5.20a)
y(0)=0,y(1)=0.1 (5.20b)




2 E RS A READEFIEME: RO=HH

584 333 b

(] y@) = -2+ %+ 2
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5-2 R ELER




o RE
f(x):R>R

fix) D x=a IZHT5M 3 1%R 2 (differential coefficient)

lim 3 {f(a+h)— fla)}  (521)

31



o mRBDH

fix)=x% a=1

f'(1) = lim

1 2
E{(l + h)

—1}:}{11%(2+h) = 2
- (5.22)
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o mRBDH

f(x) =sin(x), a=1

£/(1) = lim %{sin(l +h) — sin(1)}

= 1 g cos |1+ @ S1 é
Y 2 ) "M\ 2
= cos(1) = 0.540302 - - -

A+B . A+ B ’ sin &
sin ,$1_1>1%) "

(with sin A —sin B = 2 cos

(5.23)

:1)
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¥R E~ DI

h&x 0ITIEDIFT=EE,
{fa+h)— f(a)}

[FED KIS ZRE P (0) ITIEDLNTULLKA?
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HBR{EAN DI
sin(x) D x=11ZH1F5H5TEHI (3R 5.1):

D= {sin(1+h)—sin()}  (5.24)

o hDIEREZ/INS{T HEDH (1) IZIEDL

e h=+1.0x10° THEE S5 HIEETEEL—H

o LHOL.hZB/NNITEHENTELDEETRHREN
%55 (1 demo)

¢f
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R RBOAELHEDRE

fix) DIEMNEGTETENE., TNoICITH5FR

A[ HE

A

),

HAEEDH T RBDIELUEZRDHIEN
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R RBOAELHEDRE

o EEMEH fx), BM o ITxIL
1
D= {fla+h) - fl@} (525

M P(a) IZHELSERFZERND
e Taylord/Aax (1.16b) KUY

fa+h) = f@) +hf'(@) + 2 7€) (a<é<a+h)
(5.26)
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RO RZRBOELHEDRE
o I (5.26) % (5.25) IT{R AL . BT L

D - f'(a) = 5 f(8 (5.27)
(DEFP(a)DEDIRE)
o x=aDIEBT|PE)] < EFBE >0 DEE
D — f'(a) = O(h) (5.28)

o h: +9/hNDEE. DD Fla) I T ABREIXIFIE A
[ZLe B9 5
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=5

o ZE4AP (difference approximation):
EZ DO DRICHEITHAEDEZ AN TH
DRBELUTHIL

o ZE4 M (difference quotient):
I\ (5.25) DRIGFETHLUDNIC KL=

D=3 {f(a+h) - (@)}

39



1IEES R 1B RBTALTIESE
A>0DEE, x=alZHITH

o HIEZEST (forward difference quotient)

1
A, fla+ Az) — f(a)} (5.29)
o %1IBE%HE (badkward difference quotient)

1
@~ fla-2An)} (530

40



1IEES R 1B RBTALTIESE
A>0DEE, x=alZHITH

o HI[ME7 (central difference quotient)

i{f (a-l— %) —f(a—%)} (5.31)
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1BEESE: PIOESBEORERM

) 1)

- 4 [f@+ 5@+ @ + G )
i@ - 5@+ B - G e |

= /(@) + L (5e) + ()

= f'(a) —|—O((A:c)2) a<ti<at Sl a2 <t<a

(5.32)
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1EESE: PIDES M ORERM

o ENFELF(a) DIRE:

o RIE/ZRIBENEE: O(Ax)

o HILESLNE: O((Ax)?)
o NILENENRLENERT S

o F52:sinx) Dx=1IZHFHPLESEDIE
EERE (cf. ' 5-1)
o MZF1HMTT DR -IREITF2479 DiE A
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2BEESE: 2B T HESRE

ﬁﬁﬁ%ﬁ%z H iEJ 1.

/(@) = oy {fla+24r) ~2f(a+ A2) + f(@)} +0(4x)  (5.33a)

(@) = Gz tf(@) —2f(a— Az) + fla —24)} +0(ax)  (5.33b)

th iy 2 53 %2[8]E FH:

(@) = s {fle+A0) =2(@) + fla— A} +O((40?)  (5.33c)

44



2= R (5.33a) DEH

AIEERZ2BEA 9 5 > (5.333)

A | a5 {fla+240) - fla+ Ax)} - 3-{f(a+ ) - @)}

1
(Az)?

{f(a+24z) — 2f(a+ Az) + f(a)} (5.34)

iREZTaylor DX TEFHEL . Ax> 0
2 BRE CTRREMNOIZHD LIS
DTN ES - DIBR TIREMNOIZHDKSIZTH

f’(a) = (4%)2 {—f(a—l—Aa:)—l—4f (a—l— @> —5f(a) +2f (a— &>}+O(A:c)

(5.35)
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5-3 =7 AR




1EE R A EXDARAIERIE (5.7) <

flu,v): BEZX, y = y(t)
y' =1{t, y)
y(0)=a
aeER, yt)IFt>0 D&

¥+

(5.364a)
(5.36b)
TRHS

1EEMY AHER (5.36a) Z#EASH (5.36b) DT T

fiE<FHME R B
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WA HEAELESFER

It (5.36a) DEL DA BRBEENETESTTADS
FEEDEZANSDE

i{y(t +At) —y(®)} = f(t,y()  (5.37)

% (5.36) Ziml=9 y(t) [T—H&IZ= (5.37) Zmf=9 &
IXBRSELD T, &K (5.37) D y(t) & Y(t) EEZHZ S
&
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WA HEAELESFER

i{y(ﬂ_ At) =Y ()} = f(t,Y(t)  (5.38)

o I (5.38): E/H ATEI (difference equation)

o y(t): WP AEXDE (WMHREE

RS
L/b\)

o Y(t) ENAEAXDGR (EHBRLE

- N
L/b‘)

49



TR

PIEASE M (5.36b) Dy Z YIZEZHZ 5:
Y(0)=a (5.39)
I (5.38) ZEN T 5 &
Y(t+ At) = Y(t) + At - (¢, Y(t)) (5.40)
NIZt=02KATHE
Y(At) = Y(0) + At - f(0, Y(0)) = a + At - (0, a) (5.41)

50



TR

Y(At) = Y(0) + At - f(0, Y(0)) =a + At - f(0, a) (5.41)
KU, Y(0) his YA BNEBIZEES

BIFRIZLT. = (5.40) 2 VR L.

| Y

Y(2 At) = Y(AL) + At - f(At, Y(AL),
Y(3 At) = Y(2 At) + At - f(AL, Y2 AY), (5.42)

Y((j+ 1) At) = Y(j At) + At - f(At, Y(j At))

51



TR

At ZENST=AROTLESE. t=j At LIS DB
DY DIEIZR (5.40) hoTRO LN

ENARAZHELE TDRRERIIEVEVD
FFZI CTIENEE S

EUEUVDEFZ: #&F /R (grid point)
YIIFRETTERNHHAD T, EHZ.
jAt=>t, Y(jAt) >V,

52



BT
% (5.36) DEMA HERXOWMIERES, v (<5
¥ B H LR OME

Y-} = () (543)
Yy =a (5.43b)
ICES;Z bNI=CEITES
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Hsr g LE S R DR

y' =1t y) (5.36a)

Vi =Y} = 1(t,Yy) (5.43a)
XRI=HY., At DINSITFRIX 4 M y(t) ISELMEZE L
BIENEEND

FZ T HEAERIRE 5.1) hoESAREXDOVEE
BEZEENT, LEDRBELEET S
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Hsr g LE S R DR

=L (5.1) DHIHATE R RE:

y=(1-t)y
(5.44)
y(0)=1
NIRRT BEN AR DAHAERRE:
1
A i = Y= (1 - 4)Y; (5.45)

Yo=1
55



st LES RO
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£ 9% (difference method)

\\q\q\w\\\\\\\\\\\\ _ 12
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REWGEESRE

1. 74 5—i% (Euler’s method)
2. 1”1 3% (Haun’s method)
3. LT -9v43i% (Runge-Kutta method)

LT &EHEDERHEREZZFITS
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REWGEESRE

(1) A4 Z—i% (Euler’s method)

i{yﬂl ~Y;} = f(t;,Y;)  (5.46a)

(2) 71 & (Haun’s method)

ki = f(t;,Y;), k2= f(t; + At,Y; + Atky)

1 1
~AYin1—Yi} = (ki +k)  (5.46b)
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RE|EWEESD K

(3) L -9v43% (Runge-Kutta method)

At At
k1= f(t5,Y;), k2=f(tj+7ay}+7k1)
At At
kng(tj+7,Yj+7kz), ka = f(t; + At,Y; + Atks)

i{Y}_H — YJ} — é(kl + 2ko + 2k3 + k4) (5460)
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REBHNGED EDFE

o LDTELMHFMHLELTY, =aZHD
o A4 5—ik: X (5.43)
o RAVE k >k, DIEIZRTE
o WIT-DYBE Kk >k>k>k, DIRIZRTE
o EDITATOHET.Y, OFEICY LMAANT
LVEEL Vi 1ER B % (single step method)
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RE|HTEHFEDTFE

o Y DETEICYICIAT Y, F EHEDRIOE
ZDEZAND

K> % EX [ i% (multistep method)

ARIERZTIEHZEL
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